

9 ФЕВРАЛЯ—ДЕНЬ ВЫБОРОВ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ РСФСР

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

УДАРНИК КУЗБАССА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б)
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 26 (4171) | Пятница, 7 февраля 1947 года. | Цена 20 коп

В СТАЛИНСКОМ ИЗБИРАТЕЛЬНОМ ОКРУГЕ ГОРОДА МОСКВЫ

Избирательная кампания в Сталинском округе столицы—в разгаре. О наступающем всенародном празднике—9 февраля возвещают тысячи плакатов, транспарантов, витрин. На заводах и фабриках, на улицах и площадях они призывают избирателей отдать свой голос за творца самой демократической в мире конституции, за всенародного кандидата Иосифа Виссарионовича Сталина.

Ежевечерне в агитпунктах происходят оживленные собрания. После окончания трудового дня сюда устремляются строители электромашин и моторов, кузнецы и ткачи, инженеры, ученые. Здесь встречаются домашние хозяйки, юноши и девушки, которые через пять дней впервые подойдут к избирательным ящикам. Сосредоточенная тишина царит в зале, когда доверенный говорит о нашей великой Родине, возмеченной мудрой волей партии Ленина—Сталина. Мысли и чувства, переживаемые в эти дни избирателями округа, носящего имя вождя, прекрасно выразили трудящиеся, выступавшие вчера на предвыборном собрании в агитпункте 11 участка.

Здесь присутствовали потомственные ткачи и прядильщицы, каждая из них сожгла за свою долгую трудовую жизнь не одну сотню километров тканей. Они родились и выросли в этом районе, отчетливо помнят, какими убогими были до октября Мало Семеновская, Журавлевская улицы, Медовый переулок.

Ныне—это район прославленных текстильных фабрик «Освобожденный труд», «Шерсть-сукно», «Декоративткань». Коллективы этих предприятий ознаменовали выборы в Верховный Совет республики досрочным выполнением плана первого месяца второго года пятилетки. На предвыборное собрание пришли творцы этой производственной победы—ткачи и текстильщицы, мастера и бригадиры—участники стахановской шахты.

Первой выступает доверенная Марфа Сергеевна Горькова. Кадровая ткачиха фабрики «Шерсть-сукно» пользуется большой популярностью среди товарищей. Внимательно слушают собравшиеся каждое слово передовой производственницы и общественницы. Доверенный говорит о великом счастье, выпавшем на долю избирателей

их округа—голосовать за человека, чье имя единодушно назвали на своих предвыборных собраниях миллионы советских людей.

—Голосуя за товарища Сталина—мы будем голосовать за мудрую, дальновидную политику советского правительства, за большевистскую партию, за дальнейший расцвет нашей могучей Родины, за счастье наше и детей наших!

Когда умолкают аплодисменты, которыми зал встречает эти слова, Марфа Сергеевна рассказывает о замечательных трудовых успехах предприятий округа, встречающих день выборов перевыполнением производственных заданий. Она призывает своих товарищей работать еще самоотверженней, соткать для советского народа еще больше тканей, стахановским трудом оправдать высокую честь, которую вновь оказал им великий Сталин.

Затем слово попросила 60-летняя избирательница Анна Яковлевна Шурцева. Она вспоминает суровую пору войны—когда над Москвой нависла смертельная опасность. Все ее родные в тот грозный час ушли защищать Родину, столицу.

—Тяжело было... Но мы ни на минуту не теряли веру! Мы знали, что Москва будет спасена, что фашистские банды будут разгромлены. Знали, что победим, потому, что с нами был родной товарищ Сталин! (Бурные аплодисменты).

Избирательницу сменяет работница фабрики «Декоративткань» Ксения Николаевна Орефьева. Вспоминая историческую встречу избирателей Сталинского округа с товарищем Сталиным в большом театре в 1937 году, она восклицает:

—Товарищ Сталин оправдал доверие народа! Всю свою жизнь наш кандидат посвятил борьбе за счастье трудящихся. Мы твердо знаем, что наш великий вождь поведет нас к новым победам. Вот почему 9-го февраля я хочу первой на нашем участке опустить бюллетень с именем товарища Сталина и призываю всех избирателей отдать за него свой голос!

С новой силой гремят в зале аплодисменты, когда раздаются здравия в честь большевистской партии и советского правительства, в честь великого Сталина.

(ТАСС).

МОИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Я работаю забойщиком на участке №9 шахты им. Молотова. Встаю на стахановскую вахту в честь дня выборов ежедневно пере-

выполняю норму. 9 февраля я обязуюсь выдать три государственных нормы.

П.ДУРАЕВ.

★
Все—на выборы, товарищи избиратели!
ВСЕ, КАК ОДИН, ОТДАДИМ СВОИ ГОЛОСА ЗА КАНДИДАТА
БЛОКА КОММУНИСТОВ И БЕСПАРТИЙНЫХ
АНДРЕЯ САВЕЛЬЕВИЧА СТУГАРЕВА

КАК РАБОТАЕТ НАШ АГИТКОЛЛЕКТИВ

Агитколлектив нашей шахты состоит из 140 человек. Обслуживает он два избирательных участка. Вся работа агитаторов направлена на то, чтобы лучше подготовить своих избирателей к дню выборов в Верховный Совет РСФСР, чтобы лучше поднять знамя социалистического соревнования в честь этой знаменательной даты. Они проводят беседы на десятидворках, в производственных коллективах, являются авторитетными советчиками у своих избирателей.

В течение декабря и января на десятидворках агитколлективом проведено 643 беседы на самые различные темы.

Агитаторы делают для рабочих доклады и лекции. Основными темами лекций являются: «Советская Конституция—самая демократическая в мире», «Основные права и обязанности советских граждан», «Устройство советского государства», «Кузбасс в четвертой сталинской пятилетке» и другие.

Для агитаторов при парткоме шахты регулярно проводятся семинары.

Агитаторы находятся в тесной связи со своими избирателями. Они знают их нужды, их запросы и во всем оказывают им необходимую помощь через партийную и профсоюзную организации шахты. Красноармейке т. Кузнецовой оказана денежная помощь, выплата о подсобного хозяйства овощи, дети устроены в школу.

Основной задачей агитколлектива сейчас является агитация за кандидата в депутаты Верховного Совета РСФСР Андрея Савельевича Стугарева. Всю свою работу агитаторы ведут под знаком выполнения этой задачи.

М. УГРЮМОВ,
зам. парторга шахты имени Кагановича.

С именем Сталина

СОБРАНИЕ ИЗБИРАТЕЛЕЙ 28 УЧАСТКА

Возбужденные лица, музыка, цветы, песни своей радостью украшали заводской красный уголок. Зал переполнен. Но все еще подходили новые люди. Шли мукомолы, пекари, работники заготзерно, электростанции, завода МЭМ. Рабочий, инженер, юноша, старик, каждый стремился встретиться со своим избранником в верховный орган Советской Федерации, высказать те чувства, какие наполняют сердца избирателей в канун дня выборов.

Из простых замечаний, шуток собравшихся складывается впечатление о буднях, наполненных творческим дерзанием этих простых людей.

Прислушиваясь к шуму моторов девушка в комбинезоне говорит:

—Это наш элеватор шумит, мука идет.

Ее сосед, пожилой мужчина, рассказывает о только что закончившемся лите в одном из цехов завода МЭМ. Широкоплечий паренек не стесняясь отряхивает стеганку объясняет:

—Домой не успел зайти, лопаты зерно, оберегаем качество.

В другом углу говорят, что помещение красного уголка мало, следовало бы построить клуб.

—Через два—три года у нас здесь будет много еще построено пищевых предприятий, тогда общими силами дворец построим,—добавляет женский голос.

Таков уж характер советского человека. Сделанного ему недостаточно. Он всегда стремится вперед, живет будущим. А сделанного этими людьми немало.

В 1930 году поселка близ хлебзавода не существовало. Об элеваторе мукомолы только мечтали. Тогда они теснились в маленьком здании, у станции Усыты. Там же располагался и пункт заготзерно.

За годы сталинских пятилеток на пустыре образовался своеобразный мельничный городок, с высоко организованной техникой производства. На стройках работали день и ночь. Строились цехи, совершенствовалась организация труда. И война не сдержала роста.

В тяжелые годы борьбы с врагом здесь вырос завод мельнично-элеваторных машин. Пафос нового строительства увлекает этих людей и сейчас. Надо строить школы, амбулаторию, расширить цехи, совершенствовать технику. Они, эти люди, не могут приспосабливаться. Они хотят создать для себя широкие возможности, чтобы отдать Родине все умение в работе.

Вот почему так стремителен поток людей на избирательный

участок в этот вечер. Он выражение активности наших избирателей.

Зал стих. Председатель участковой избирательной комиссии Семкин открывает собрание. На трибуне доверенный Ткаченко. Он рассказывает о кандидате в депутаты Верховного Совета А. С. Стугарева, о его работе. И опять в зале волнение. Многим хочется внести свои добавления.

Слово берет тов. Астапов, начальник районподстанции.

—Тов. Стугарев,—говорит он,—плоть от плоти сын русского народа. Настоячность, знание своего дела, чуткость к людям—его неотъемлемые качества. Он сумеет подсказать нам, как надо выполнять великие планы новой пятилетки. Наш коллектив единодушно решил в день выборов голосовать за А. С. Стугарева.

Своим первым кандидатом народы всех республик назвали Иосифа Виссарионовича Сталина.

—Сталин наше счастье, наша радость,—высказывается работница мелькомбината тов. Котова,—Несколько дней отделяют нас от выборов. День голосования—это день высшего проявления любви к своей отчизне, к партии большевиков, к ее мудрому руководителю товарищу Сталину. По нашему избирательному округу балотируется А. С. Стугарев. Он воспитанник партии Ленина—Сталина. Голосуя за него, мы будем голосовать за дело коммунизма, за того, кто ведет нас от победы к победе, за Сталина.

Ее сменяет молодая работница завода МЭМ тов. Герасимова. Она рассказывает о том, как работает ее смена в предвыборные дни. В ее смене большинство молодежи. Производственные нормы они только перевыполняют. 9 февраля, все как один придут первыми на избирательный участок и отдадут свои голоса за А. С. Стугарева. Этим мы выразим свою преданность Родине, возрастившей нас,—заканчивает Герасимова.

По просьбе избирателей выступает кандидат в депутаты Верховного Совета РСФСР А. С. Стугарев. Он говорит о тех больших задачах, стоящих перед трудящимися в выполнении сталинской пятилетки, о требованиях, какие предъявляются к работникам пищевой промышленности. На сосредоточенных лицах выражается уверенность.

«Справимся!».

Высказывалось много. И кто бы ни говорил в зале или с трибуны, он обращался к тому, чья невидимая, но осязаемая рука сопутствует в великом созидательном труде—Сталину.

Разделяем вашу радость

★
Дорогие земляки, поздравляем вас с великим праздником, с днем выборов в Верховный Совет РСФСР.

★
Мы, воины, находящиеся за рубежом родной земли с радостью читаем в центральных газетах о лучших людях нашего города, перевыполняющих план угледобычи. Мы думаем, что коллективы шахт, участков рудника придут к дню выборов с высокими показателями в работе. Выражаем уверенность, что население нашего города единодушно отдаст свои голоса за достойного кандидата в Верховный Совет РСФСР—тов. Стугарева. Мы, отделенные от вас тысячами ки-

★
ПИСЬМО ВОИНОВ
СОВЕТСКОЙ АРМИИ

★
лометров, но вместе с вами переживаем большую радость, горды тем, что в верховный орган Российской Федерации выдвинут подлинно шахтерский кандидат.

Сейчас у вас, в Кузбассе, разгорается социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана второго года сталинской пятилетки.

★
Пишите нам о ходе социалистического соревнования по вы-

полнению своих обязательств, о том, как развивается наш рудник.

Мы призываем вас самоотверженно трудиться на благо Родины, изо дня в день повышать производительность труда, чтобы наша Родина была еще сильнее. Будьте уверены, что мы оправдаем доверие нашего правительства, нашего народа и с честью, как подобает сибирякам, будем зорко охранять границы нашего государства, ваш мирный труд.

Примите наш гвардейский привет.

К. Елизаров, А. Горобченко, В. Мурнов.

ПО СОВЕТСКОМУ
СОЮЗУПЕРВЫЕ УГОЛЬНЫЕ
КОМБАЙНЫ

Омск, 4 февраля. (ТАСС). На машиностроительном заводе имени Ворошилова освоено производство угольных комбайнов системы инженера Макарова. Собраны первые шесть угледобывающих машин.

Новый угольный комбайн выполняет все процессы угледобычи: подрубает, отваливает пласты, разрыхляет и подает уголь для выдачи на-гора. Его производительность—50 тонн топлива в час. Комбайн заменяет 70 человек.

На заводе заканчивается оборудование цеха, в котором будут изготавливаться детали нового комбайна.

В этом году завод выпустит 150 угольных комбайнов.

НОВЫЕ ПРЕДПРИЯТИЯ
В ЮЖНОМ ЗАБАЙКАЛЬЕ

Улан-Удэ, 4 февраля. (ТАСС). Здесь начато строительство крупнейшего в Сибири сокопекстрактного завода. Он будет выпускать ежегодно сотни тонн сокопекстракта, варенья пастилы и других видов продукции.

В городе Бабашкине вступил в строй пищекомбинат.

ЛЕНИНГРАДСКАЯ ПРОМЫШЛЕННОСТЬ
ВЫПОЛНИЛА ЯНВАРСКИЙ ПЛАН
НА 104,7 ПРОЦЕНТА

Ленинград, 4 февраля. (ТАСС). Промышленность города выполнила январский план производства валовой продукции на 104,7 процента.

ДЕТАЛИ МТС
СДАЮТСЯ ДОСРОЧНО

Коломна, 4 февраля. (ТАСС). На заводах города, принявших заказы на изготовление запасных частей для сельскохозяйственных машин, развернулось соревнование за быстрое выполнение этих заказов.

Комсомольцы - формовщики сталелитейного цеха завода имени Куйбышева Брунов, Бикерин, Ивин, Тимофеев и Авиллов перевыполняют нормы по формовке деталей в четыре—пять раз.

На заводе «Тексильмаш» производство деталей для комбайнов должно было начаться в феврале, но стахановцы предприятия по собственной инициативе приступили к их изготовлению в январе. Значительная часть заказа уже выполнена. С таким успехом выполняется заказ сельского хозяйства коллективом завода, где директором тов. Шифрин. Комсомольцы одного из цехов решили к 9 февраля отправить машинно-тракторным станциям 40 сумок с полным набором инструментов, необходимых для ремонта сельскохозяйственных машин.

Заводы имени Куйбышева «Тексильмаш» и другие сдают детали машинно-тракторным станциям досрочно.

КИНОФЕСТИВАЛЬ
В ЧЕСТЬ ВЫБОРОВ

Алма-Ата, 4 февраля. (ТАСС). В Казахстане проводится кинофестиваль, посвященный выборам в Верховный Совет республики. Демонстрируются фильмы «Клятва», «Член правительства», «Великий перелом».

В избирательных участках городов, сел, аулов, на дальних зимних пастбищах работают кинопередвижки. За время предвыборной кампании они дали около 4.000 сеансов, на которых присутствовало 60.000 избирателей.

НА ГОРОДСКОМ СЛЕТЕ СТАХАНОВЦЕВ

ВЫВЕДЕМ
ШАХТУ
ИЗ ОТСТАВАНИЯ

(Из выступления начальника шахты имени Молотова тов. КУЗЬМИНА)

Коллектив шахты имени Молотова встретил 1947 год—второй год четвертой сталинской пятилетки неорганизованно. Несмотря на то, что план 1946 года шахтой был выполнен 18 декабря, мы не сумели широко развернуть фронт подготовительных работ, не создали нужное количество очистных забоев. Это не дало возможности выполнить январский план. Мы имеем 6.371 тонну задолженности. 21 процент забойщиков нашей шахты не выполняют суточных норм выработки. Изжить эти недостатки, выйти в феврале в число передовых— вот задача, поставленная нами перед собой.

Сегодня горняки нашей шахты поручили мне заверить вас, товарищи, в том, что включение в общее областное соревнование, наша шахта в феврале перекроет январский долг и выйдет из числа отстающих. Мы поддерживаем обращение трудящихся города Кемерово и берем на себя следующие обязательства:

Дать в 1947 году 18.600 тонн угля сверх плана;

выполнить подготовительные работы на 105 процентов;

иметь к концу 1946 года 28 очистных забоев.

Свои обязательства горняки шахты имени Молотова выполнят.

3 февраля, в клубе имени Артема проходил общегородской слет стахановцев. В работе слета приняли участие передовые шахтеры, железнодорожники, строители, стахановцы заводов и промкооперации. Собранные обсудили вопрос о социалистическом соревновании между городами Кемерово, Сталинск, Прокопьевск. С докладом по этому вопросу выступил секретарь горкома партии тов. Шаравьев. Выступившие стахановцы, руководители шахт и трестов горячо поддержали обращение кемеровцев о развертывании социалистического соревнования за досрочное выполнение плана второго года новой сталинской пятилетки. Ниже мы даем их выступления.

УВЕЛИЧИМ ВЫПУСК
ПРЕДМЕТОВ ШИРПОТРЕБА

(Из выступления председателя горпромсоюза тов. КРЮКОВА)

Наш город растет с каждым днем. В связи с этим увеличивается спрос на товары широкого потребления. Но местная промышленность отстает от возросших потребностей города.

Обсуждая обращение кемеровцев, работники промкооперации решили вместе со всеми трудящимися активно включиться в социалистическое соревнование за успешное осуществление задач, стоящих перед нами во втором году нового пятилетия.

В ответ на это обращение кемеровцев мы обязались закончить план 1947 года к дню Сталинской Конституции—5 декабря 1947 года.

Будем работать по-стахановски

Железнодорожники крупнейшего узла Кемеровской области—станции Усыты в 1946 году преодолели большую работу по увеличению и ускорению плана погрузки угля. В 1946 году металлургические заводы Урала и Сибири получили на 350 000 тонн угля больше, чем в 1945. И все же план погрузки в 1946 году мы не выполнили. На сегодняшний день станция имеет 650.000 тонн задолженности. Перекрыть эту задолженность в 1947 году единственное решение железно-

(Из выступления помощника начальника станции Усыты тов. ВАРФОЛОМЕЕВА)

дорожников нашего узла. С четвертого февраля мы держим стахановскую вахту в честь дня выборов. Четкая работа приближает нас к намеченной цели.

Включаясь в обще-областное соревнование, горняки нашего рудника берут на себя обязательство дать в 1947 году сотни тысяч тонн

УЛУЧШИТЬ
ОБЕСПЕЧЕНИЕ
ШАХТЕРОВ

(Из выступления бригадира шахты имени Ворошилова тов. КОНСТАНТИНОВА)

Выступающие передо мной товарищи, объясняя причины невыполнения шахтами государственного плана, называли много причин. Одни говорили, что успешное выполнение плана зависит от того, как проведены подготовительные работы, другие искали причины невыполнения в нарушении правил технической эксплуатации, третьи—в низкой трудовой дисциплине.

Все это, конечно, правильно. Эти три фактора являются основой успешного выполнения шахтами месячных заданий. Однако, я считаю нужным указать еще на один серьезный фактор—на своевременное обеспечение горняков товарами первой необходимости.

У нас недостаточно организованности в торговле хлебом. Хлеб продается плохого качества, негде купить стол, стул. В рабочих общежитиях неуютно, грязно. Очень мало уделяется внимания бытовому устройству вновь приехавших на шахты рабочих. Над этим нужно серьезно задуматься нашим торговым организациям, коммунальным отделам.

Сегодня мы собрались обсудить обращение трудящихся города Кемерово и взять на себя конкретные обязательства. От имени своей бригады я обязуюсь выполнять месячный план угледобычи не менее чем на 150 процентов.

угля сверх плана. Мы в свою очередь обязуемся доставить этот уголь нашим заводам.

Выполнить план погрузки угля на 102 процента и общей погрузки на 105 процентов, добиться уменьшения простоев вагонов по сравнению с ноябрем на 10 часов, отправлять не менее 120 стахановских поездов в месяц, выполнить годовой план ремонта вагонов на 100 процентов—вот за что железнодорожники станции Усыты будут бороться в 1947 году.

правильная организация труда в забоях. На основе этого мы уже добились некоторых результатов. Производительность на забойщика в январе выросла на 3,5 тонны.

Такие возможности имеют все участки нашей шахты. Задача состоит в том, чтобы использовать все эти возможности. Только при этом условии мы сможем добиться первенства в соревновании городов Кузбасса.



Московский кожевенный завод имени Л. М. Кагановича. На снимке: чистильщик Г. И. Жаров (справа), выполнивший полторы годовых нормы, осматривает готовые кожи.

Прессклише ТАСС.

ПО СЛЕДАМ
НЕОПУБЛИКОВАННЫХ
ПИСЕМ

Рабкор тов. Савинцев сообщил в редакцию нашей газеты о том, что в магазине № 3 «Прокторга» продавались недоброкачественные продукты. После расследования начальник торгового отдела «Прокторга» сообщает, что изложенные факты подтвердились. Прокторгом приняты меры. Бывший в продаже амлет будет заменен другими продуктами.

От подписчика г. Белоусова в редакцию газеты «Ударник Кузбасса» получен сигнал о плохой доставке газет жителям Октябрьской улицы. На запрос редакции, начальник конторы связи тов. Русаков отвечает, что меры приняты, газеты на улицу Октябрьскую будут доставляться нормально.

СУД

БАНДИТЫ МЫСОВСКИЙ,
ДЕДУХИН, БЕДНЯКОВ
ПРИВЛЕЧЕНЫ
К ОТВЕТСТВЕННОСТИ

На днях выездная сессия по уголовным делам Кемеровского областного суда под председательством тов. Водозова рассмотрела уголовное дело по обвинению Мысовского, Дедухина и Беднякова. В ночь на 3 сентября 1946 года ими было организовано бандитское нападение на мастерскую артели «Перековка» и совершено хищение государственной собственности. Причиненный материальный ущерб государству выразился в сумме 102.750 рублей.

Преступление квалифицировано по ст. 59. 3 Указа РСФСР и закону от 9 августа 1932 года.

Выездная сессия Кемеровского облсуда приговорила Мысовского Г. Е. и Дедухина Д. В. к высшей мере наказания—расстрелу. Беднякова А. С.—10 годам лишения свободы и на 5 лет поражения в правах.

МАЗУРИН.
Прокурор г. Прокопьевска младший советник юстиции.

За редактора Ф. ТОРОПОВА.

Городской кинотеатр имени Н. Островского. Сегодня демонстрируется новый звуковой художественный фильм:

«Остров Безымянный»
Анонс: «БАЛЕРИНА»

Прокопьевскому Гортопу требуются рабочие по отборке угля с породных отвалов в неограниченном количестве. Рабочие обеспечиваются продовольственными и продуктовыми карточками. Обращаться ул. Фасадная № 2 Гортопу.